

抓好国防教育 落实“双拥”政策

平桥区为驻军部队官兵子女入学开辟绿色通道

本报讯(余运军)为积极做好拥军优属工作,认真落实“双拥”政策,平桥区按照《义务教育法》和国家有关政策要求,多措并举,为驻军部队官兵子女入学开辟绿色通道,帮助解决驻

军官兵的后顾之忧。

该区教体局规定,凡属义务教育阶段的学生,根据属地界定学区,就近免试入学,不得收取任何费用,积极为军队干部子女安排办学条件较好的中

小学就读,对驻军相对集中的,本着就近划片,优先照顾、适当优惠的原则,优先安排军队干部子女到当地办学条件较好的学校就读。特别是对驻偏远山区部队的干部子女,作为重点优待对象,在国家招

生政策范围内尽量给予特殊照顾。凡驻军单位干部因驻防或工作调动的,其子女转学按照属地、就近优先安排的原则解决。凡从外地转入平桥区的驻军干部子女,由同类学校转入同类学校的,经认定核实后,不再收取国家规定标准以外的任何费用;部队企业特困职工比照当地特困职工标准,对其子女由所在学校给予减免一定学费和杂费照顾。

为切实做好“双拥”工作,该区还积极开展学校与部队共建活动,并规定全区高中入学新生必须接受为期一周的军事训练。同时,抓好国防教育,把国防教育纳入中小学生的正式课程,确保每位学生每年最少接受8课时的国防教育,不断增强青少年学生的国防意识。

尊重孩子的想象力

□广水

周末,我去同事家做客,同事的妻子正在旁边辅导他们四岁的孩子做数学题,只见她用小黑板上用粉笔写了一个“8”字,然后问孩子:“8的一半是多少?”那个孩子用手摸着头想了一会儿说:“是0。”她听孩子说完,非常奇怪地问他孩子怎么能是0呢,孩子说:“把8用刀横着切开,它的一半不就是0吗!”

我听完后特别惊讶,深深地佩服孩子的想象力,哪知孩子的妈妈听后却勃然大怒,说这孩子真是太笨了,到现在还不知道8的一半是多少。然后告诉孩子正确的答案应该是4,而不是0,并威胁孩子如果下次再说就就打他。

不错,从数学的角度来讲,正确的答案应该是4。但孩子能说出答案是0,可见这个孩子的想象力是十分丰富的,做为母亲,应该呵护孩子

的这种想象力才对。我们国家历史上的教育方式,就是应试教育中的“唯标准答案是”。心理学家认为,发散思维以形象思维为基础,所以想象力是十分重要的。教育应该是启发智力、保存个性、鼓励创造力和想象力的教育,而我们的教育却在压抑孩子们的个性,扼杀孩子们的想象力和创造力,让一些固有的思维模式束缚了孩子们的思维,使他们渐渐失去了突破与改变的勇气。没有想象力和创造力的孩子,是注定不会成为杰出人才的。尊重孩子的想象力,呵护孩子的想象力,不失为明智之举,也是对孩子的发展负责的表现。

记住爱因斯坦说过的一句话:“想象力比知识更为重要!因为知识是有限的,而想象力概括着世界上的一切并推动着进步,想象力才是知识进化的源泉。”

平桥区暑期校长教师充电忙

本报讯(车荣军 余运军)为确保暑期教师培训工作扎实有效,7月1日上午,全区中小学放假的第一天,平桥区就举办了2013年暑期中小学校长培训班,来自全区19个乡镇的150余名中小学校长参加培训。

继全区中小学校长培训班开班之后,7月6日至11日,该区教体局又组织全区2013年十佳班主任、十佳师德标兵、十佳课改能手、十佳小学校长、“四个十佳”教师和各学校主管教学工作的副校长、部分省市级骨干教师到陕西师范大学进行为期6天的专业培训。7月22日至29日,该区又组织各中心小学校长、区直学校校长到北京参加培训,主要学

习目前最先进的学校管理经验、教育理念及校园管理、安全管理、校园文化建设、校长专业修养等内容,提高广大中小学校长的管理水平。

与此同时,该区先后举办了中小学班主任培训、教师继续教育岗位培训、省、市级骨干教师培训等,并组织部分学科教师分别参加“国培”、“省培”等,培训形式丰富多彩,采取专家引领和名师、学科带头人指导相结合,集中培训、网络培训和校本研修相结合,专题培训和全员培训相结合的方式,不断提高培训效果。同时,8月下旬,该区将举办中小学教师全员参加的暑期校本培训,为广大教师集体充电。

潢川县做好生源地信用助学贷款准备工作

本报讯(张恒)潢川县是河南省首批和国家开发银行签约的生源地信用助学贷款合作单位。该县2013年生源地信用助学贷款工作,在该县县委、县政府主要领导高度重视,县财政局、县教体局积极实施下,生源地助学贷款前期准备工作进展顺利,可随时接受学生申请。

该县一是县财政局批专款2万元,

作为生源地贷款执行单位;潢川县学生资助管理中心的启动运行经费。二是县教体局于4月底在县教育系统内部公开招考2名专业技术人员,作为专门负责为学生办理贷款业务的人员。三是县教体局挤借资金10余万元,通过政府招标,为资助中心配备业务所需双显电脑6台及相关打印机、相机、笔记本电脑等办公设备。四是利用县

电视台、县网络、县平面宣传画、县宣传单、县广播等多种形式,在每个乡镇首集、各高中醒目位置,张贴宣传画100张,印制、散发政策解读宣传单5000份。五是利用省模拟系统进行模拟训练,及时发现问题。资助中心专业人员在省培训后,进行多次模拟训练,计算出每完成一人信息输入,平均需要30分钟。



7月31日,在罗山县青山镇街道社区圆梦现场会上,20名小学生各收到了一份沉甸甸的“暑假大礼包”,有的收到了图书、自行车,有的获得了参观旅游的机会。 方建兵 摄

处理好学校家庭社会三者之间的关系(上)

□王宁

青少年是祖国的未来,他们的道德品行如何不仅关系到其今后的人生发展,也关系到一个国家、一个民族的存在和发展。

学校道德教育的使命决定了其要对学生的道德发展负责,但又无法完全左右其他影响学生道德发展的因素,一方面,体现了学校道德教育的困境,另一方面,既然个体的道德发展不可避免要受到其他种种因素的影响,那么,我们就应该看到学校道德教育的有限性,不能把学生道德成长的任务完全归结为道德教育,同时还应该重视家庭和社会的影响。处理好学校道德教育、家庭道德教育和社会道德教育三者之间的关系。

做父母的都希望自己的孩子活泼可爱,健康成长,将来成为有用的人才,可他们往往把希望寄托在学校

和老师身上,忘记了自己的职责。学生

在学校接受教育固然重要,但家庭教育也是不可或缺的。父母是孩子的第一任老师,对孩子的影响极大。因此,父母在教育孩子时,首先要教他们做人,教他们如何做一个品质优秀的人。

目前许多家长在教育子女问题上普遍存在重智轻德倾向。在家庭教育中,重智轻德倾向主要表现在只要孩子学好功课,考出好成绩,考上理想的学校,就是达到了目的。而对于孩子的品德教育,良好行为习惯的养成,良好心理素质的培养,许多家长则不予以关心。只要学习好,什么都不必做,家长全都包办代替了;只要学习好,孩子身上的什么缺点都可以容忍。

其实,品德是后天形成的,是在社会舆论熏陶下和学校、家庭的教育影响下形成的。对青少年来说,家庭教育对其品德修养的影响更为直接和深

刻。因此,作为家长必须针对孩子的具体情况和个性特点,培养孩子具有高尚的品德,使他们健康成长。

多年以来,我国的学校教育一直是应试教育。在应试教育下,学校重智轻德,在狠抓学生学业质量的同时,往往忽视了对学生的道德教育,德育人为化、表面化、封闭化,德育课程知识化、单项灌输多,双向交流少,道德教育僵化缺少活力,实效性不够。结果许多学生成了学习的机器,而在道德观念上一片空白,等成人工作后,便成了一个“高学历低素质”的人。



科教撷萃

平桥区开展亲子阅读比赛活动

本报讯(余运军)7月27日,以“暑期全家捧起书,增进亲情品书香”为主题,平桥区开展了亲子阅读比赛活动。来自平桥区一小、二小、四小等学校的部分孩子及家长参加了比赛。参赛选手以家庭为单位,首先介绍自己的家庭组合及家庭读书名言,然后通过情景剧表演、相声、小品、对话的方式把自己对书的理解进行场景再现,孩子们活泼可爱的表演博得了观众的阵阵掌声。

羊山中学15名学生受邀参加全国海洋知识夏令营

本报讯(周显宝 朱亮)日前,由国家海洋局主办、海洋出版社承办的第六届全国海洋知识夏令营在沪开营,我市羊山中学15名学生受邀参加为期一周的夏令营活动。夏令营期间,学生参观了上海长江河口科技馆、听取了海军舟山基地、游览了多个海洋主题博物馆、听取了海洋知识讲座以及亲身体验了海监船执法行动。

凉亭乡开展中小暑期读书活动

本报讯(陈立 张涛 胡朝阳)为丰富中小暑期生活,日前,光山县凉亭乡文化中心与中心学校联合开展了中小暑期读书活动,旨在让该乡中小师生文明健康度夏,为“我的书屋,我的梦”增色添彩。该乡要求充分利用农家书屋资源,加强暑期借书管理,切实做好暑期中小暑期借书工作,让广大师生好读书、读好书,与名人的思想对话,与智慧的海洋为伴,娱乐身心,健康度夏。



全国首家航空紧急救援培训基地在安阳职业技术学院获批并在今年开始招生。今年招生三个专业为直升机飞行员、飞机维修师、航空救护,其中飞行员所取得商用驾驶员执照已获国家授权。 本报记者 李树政 摄

□师苑馨香

没有爱就没有教育

□张蕾

爱在前,教育在后,没有爱就没有教育,这是教育的至理名言。可日复一日,年复一年,机械的劳动使我们厌倦,学生的不理解让我们沮丧,教师的职业倦怠感一次次磨灭着我们的工作热情和激情。人们不禁自问:为什么要这样说呢?

带着这个问题,7月6日,我怀着无比喜悦的心情,随平桥区优秀教师代表一起前往陕西师大培训学习。一路上,山峦叠翠,溪流潺潺,美丽的景色让人心旷神怡,一时使我忘记了这是在炎热的夏季,也忘记了旅途劳累。特别是一进陕师大校门,就让我感受到了大学才有的特殊风韵,夜色朦胧下校园略显低调,但丝毫没有掩盖其古朴典雅、钟灵毓秀的气质,漫步其中,幽深的校园,古旧的学堂,青春的气息,儒雅的师生,步履匆匆的人流等等……这一切,让我对未来几天的培训充满了期待。

在开班典礼上,陕师大教师干部教育学院副院长苏争艳的一番热情洋溢的欢迎辞给我留下了深刻的印象,特别是她那句“爱在前,教育在后”,很好地诠释了为师者不仅仅要传授知识给学生,还应该爱学生,并且教会学生爱的能力。接下来是满满的课程安排,每位教授的讲座都那么精彩,每一个精彩的细节都使我很难忘。

陕师大心理学院王淑兰教授的《教师心理健康与职业发展》,王教授由心理健康的界定和简析谈到教师的心理健康标准,最后又阐述了教师心理健康的价值。面对目前社会的现状,教师的压力的确是非常大,如何排解自己的压力,做到有个健康的心理状态,确实是很重要的。

杨泳教授的《教师道德修养》,杨教授语言风趣幽默,不时以自嘲的语言来分析教师的道德修养的重要性。最后杨教授还列出了几条师德红线,和大家共勉:认知关注私欲化,情感体验虚荣化,意志调控异质化,需要满足强化化,人格表现情景化。

汉中市汉中的李旭山老师的《新课程课堂教学的9个转变》,李老师是位一线教师,有着丰富的教学经验,所以他的这节课是一节非常实用的课,听完他的讲座,能真正学习到如何驾驭新课程。

陕师大教授张迎春的《教师学习共同体的简历和运行》,说句实话,在没有听张教授的讲座之前,“教师共同体”这个词我还从来没有听说过。短短的2个小时,张教授用浅显的语言,把什么是教师共同体以及如何建立教师共同体,如何运行都讲得清清楚楚,受益匪浅。

杜鸿科教授的《骨干教师的责任和使命》,杜教授详细向我们阐述了骨干教师的责任和使命,也使我们明白了,骨干教师不只要教好,会教,还要在教师中起到示范作用。

特别是陕师大文学院贺卫东教授给我们带来的《课堂教学的语言艺术》,贺教授从语言的存在,教学语言的意义,以及教学语言的分类和功能等,教会了我们课堂语言也是一门艺术,也需要我们好好修炼。

短短的六天学习之旅结束了,我收获多多,感受多多,我们呼唤教师职业爱心的回归;芸芸众生,常念平等尊重;有缘相见,彼此怜爱相惜;大爱无言,只在身体力行;博爱无边,只存一念之间;广开智慧,教育积德积福;教书育人,你我造化人类。

培训结束了,但我们的学习没有结束。在今后的工作中,我们要牢记这句“切莫做一个只会以勤补拙的教书匠,要学做一位以学补拙的学生的领路人”,在教育教学岗位上做出新的更大的成绩!

升学不是唯一出路 打工不是终身之计 郑州轻工业学校圆你就业之梦,实现人生价值 郑州轻工业学校2013年秋季面向全省招生

郑州轻工业学校是经郑州市教育局批准的一所规范化学校,代码:400。目前主要招收城铁交通、民航两个方向就业的学生。因当前社会上一些学校招生有欺骗学生及家长的行,本校特作出如下承诺:

- 1. 欢迎家长、学生持《招生简章》来校考察,报销路费。
 - 2. 确保学生在校学到真正的技术,并且完成学业。
 - 3. 确保学生100%对口安置就业,入学先签就业协议,就业后月薪不低于2500元。
 - 4. 如果本校不能做到上述两项承诺,校方退还全部学费。
 - 5. 学生就业后,校方将跟踪服务五年。
- 咨询电话: 李老师 13723116908 0371-55989539
- 学历不等于能力,加强职业教育,提高业务素质,利国利民己。
- 郑州轻工业学校

全市中小小学生2013年暑假优秀习作邀请展

梦圆·圆梦

淮滨县高级中学一(1)班 王国园

十六年前的一个深夜,一声婴儿的啼哭划破了长夜的寂静。妈妈给我起名叫“圆梦”。一者,1997年,祖国母亲的孩子——香港在历经99年的风雨飘摇之后,终于回家了。二者,作为一个女人,十月怀胎一朝分娩,她成了母亲,这个梦也圆了。

我的名字承载了一个农家子女太多辛酸与不易,也寄予着一个为人母者最真挚的祝福与期盼。在她的呵护下,我渐渐地长大、长大……

初入学堂,便赶上了“两免一补”,党的光辉照进了我的家,给爸妈减轻了负担,他们教导我要好好学习,天天向上,知恩图报;及至五岁,和煦的春风又吹来了“营养餐”计划,“每天一杯奶,强壮中国娃”,党和国家始终惦记着远在贫困乡村里的我们;上高中了,班主任教导我们要听老师话,跟共产党走,“常怀感恩就

三餐,永立壮志当拿云”。我们跨世纪的青少年,从小便有名校梦,向往的大学,一个接一个换,但唯一不变的是对祖国的深情,对民族的感激。耳畔萦绕着习近平总书记九提中国梦的坚定声音,我,作为一名高中生,一个中国人,热血沸腾,激情澎湃,在心里默默对自己说:“中国梦,复兴的梦,就是我的梦。”

回首近代以来苦难的中国蹒跚的脚步,深一脚,浅一脚,布满了艰辛,可谓是“雄关漫道真如铁”。我们渴盼复兴,却是风一更,雪一更,睡醉乡心梦不成。鸦片麻醉着我们的身体;长辫子屈辱着我们的灵魂;帝国主义、封建主义、官僚资本主义阻隔着我们复兴的道路。落后就要挨打,挨打就要思变。英雄的中国人不惜抛头颅、洒热血、献义胆、埋忠肠,为中国的复兴、民族的兴盛隐姓埋名,

憧憬一生,毫无怨言……

复兴,不是一代人的事,而是一种力的传承。中华民族,满身风雨走到今天,离不开仁人志士的艰苦奋斗,更凝聚了一代又一代领导人的智慧光辉。而今的中国比历史上任何时期都更接近中华民族的伟大复兴。天下兴亡,匹夫有责。少年强则国强,空谈误国,实干兴邦。我们青年学子应以振兴中华为己任,怀揣着对理想的无限向往,踏上新的征程,播撒着时代的福音,吹响中国梦的号角。责任越重,痛苦越深,既然选择了担起民族复兴的重任,便只顾风雨兼程……

梦圆,“衣带渐宽终不悔,为伊消得人憔悴。”

圆梦,“众里寻他千百度,蓦然回首,那人却在灯火阑珊处。” (辅导教师:刘溪)

我是女生,我骄傲

——读《花木兰》有感

浙河区潁河中心校六(3)班 肖萌萌

在小学生活中我认识了许多巾帼英雄。其中,印象最深的就是花木兰。一位个性爽朗、性情善良的女孩儿花木兰在外敌大举进犯边关,国家紧急征兵的关键时刻,女扮男装替父从军,在边关冲锋陷阵,立下了赫赫战功,并晋升为将军。花木兰忠孝两全的崇高精神令人称赞。

读了这个�故事后,我对花木兰的敬佩之情油然而生。从中我体会到花木兰的爽朗、善良和孝敬父母、热爱祖国的情怀。花木兰用自己的实际行动证实了“谁说女子不如男”。花木兰替父从军的故事让我见识了什么是“巾帼

不让须眉”。现在,不少父母重男轻女。我想对他们说“谁说女子不如男”;奥运盛会上有女冠军;公安刑警队中有女警官;知名企业里有女董事长;建筑工程队还有女工程师……

我为我是女生而骄傲,因为女生德才兼备;我为我是女生而骄傲,因为女生凤不逊龙;我为我是女生而骄傲,因为女生同样也能为国争光。我要代表所有女生大声说:“我们为我们是女生而骄傲。”

信阳市供水集团公司特约
安全供水 诚信服务
科学管理 持续发展
热线电话:6222251 水费查询:6264666